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WIADOMOŚCI 
  

 

Mobile Trends Awards to najbardziej prestiżowe 

wyróżnienie branży mobilnej. Konkurs istnieje od 13 lat, 

a laureatami zostają firmy, których projekty internetowe 

stoją na najwyższym poziomie. Wśród wcześniej 

nagrodzonych znaleźli się między innymi: TVN, mBank, 

Santander Bank Polska, Knorr, Unilever Polska, Red Bull 

Polska, Onet.pl, Cyfrowy Polsat i wiele innych. W tym 

roku do tego grona dołączyła ITAKA! 

 

Statuetki Mobile Trends Awards przyznawane były w 12 

kategoriach przez Kapitułę Konkursową, w skład której 

wchodzili eksperci z branży mobile. Kapituła, po selekcji 

zgłoszeń, w każdej kategorii wybrała kilka projektów, 

które walczyły o dodatkowe punkty w głosowaniu 

internautów. Do konkursu wpłynęło ponad 200 

zgłoszeń, nominowanych zostało 69 projektów, a 

internauci oddali ponad 80 tysięcy głosów. Sama 

obecność w gronie nominowanych marek to wielkie 

wyróżnienie. 

 

- Nagroda Mobile Trends Awards to odpowiednik Oscara 

w świecie mobilnych technologii internetowych i 

olbrzymi sukces całego zespołu zaangażowanego w 

projekt nowej strony ITAKI. Od samego początku 

redesignu serwisu itaka.pl podejście „mobile first” było 

dla nas najważniejsze. Projekt był długi i wymagający, a 

ta nagroda, jak i wyniki sprzedażowe, dobitnie pokazują, 

że nasz wysiłek się opłacił - mówi Tomasz Szagdaj, 

dyrektor e- Commerce w ITACE. 

Gala Mobile Trends Awards odbyła się 21 marca 2024 

roku, w Krakowie.  

 

 

Strona internetowa www.itaka.pl zwyciężyła w 

konkursie Mobile Trends Awards w kategorii „mobile 

web”. Kapituła doceniła serwis touroperatora za 

unikalny design, wydajność strony na urządzeniach 

mobilnych oraz wskaźniki biznesowe związane z 

implementacją projektu. 

 

red. Dominika Frisz 

Regionalna Organizacja Turystyczna 
Województwa Łódzkiego zaprasza na 

Regionalne Forum Turystyki.  

Wydarzenie odbędzie się 11 kwietnia w Muzeum Pałac 
Saski w Kutnie. Konferencja, nad którą patronat objął 
prezydent Kutna, dotyczyć będzie szeroko 
rozumianego rozwoju turystyki w regionie. 

Podczas wydarzenia uczestnicy będą mieli okazję 
zapoznać się z nowoczesnymi technologiami w 
promocji turystycznej, na przykładzie strony 
internetowej Łódzkie360. Omówiona zostanie także 
prawna podstawa funkcjonowania regionalnych i 
lokalnych organizacji turystycznych oraz ich znaczenie 
w systemie zarządzania turystyką. Podczas Forum 
zaplanowano też warsztaty z dyskusją na temat 
wzmocnienia współpracy na polu turystyki pomiędzy 
jednostkami samorządu terytorialnego a organizacjami 
pozarządowymi w regionie łódzkim. 
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POZNAJ POLSKĘ 

  

  

 

  

      

red. Dominika Frisz 

 

Wieś Wielkanoc 

Uzdrawiające źródełko i fakt, że właśnie tu podróżnik Maurycy 
Beniowski wziął sobie za żonę Anne Zuzannę to nie jedyne 
powody, dla których piszemy o tej podkrakowskiej wsi. Poznaj 
miejscowość z jedyną taką nazwą w Polsce- Wilekanoc. 

Wieś Wielkanoc przed świętami budzi zainteresowanie. 
Kiedyś działał tutaj kamieniołom. Kościół i szkoła są w sąsiedniej 
Gołczy.  
- Mamy bodajże 66 numerów domów, 242 zameldowanych i 36 
kilometrów do Krakowa. Idą święta, co moment przyjeżdżają do nas 
ekipy telewizyjne. Zainteresowanie jest duże, bo i nazwa faktycznie 
nietypowa - opowiadał kilka lat temu Tadeusz Szymborski, sołtys 
Wielkanocy. Wioski, o której pierwsze wzmianki pochodzą 
z 1382 roku (kroniki sądowe). 

Wielkanoc ma bogatą historię, była kiedyś wyjątkowo 
nowoczesną miejscowością. W XVI wieku działał tu aktywnie 
ośrodek reformacyjny - swoje miejsce znaleźli w 
nim zwolennicy Kalwina i Lutra. Wioska miała: 

• murowany zbór z kryptą grobową (wystawiony w 1616 
roku przez Stanisława Wielowiejskiego), 

• drukarnię, 

• szpital, 

• ewangelicką szkołę, 

• młyn. 

Z Wielkanocą wiąże się też tragiczna historia. - Ucierpiała 
podczas Potopu Szwedzkiego - wyjaśnia sołtys. Zbór 
dwukrotnie był celem ataku, został podpalony. Według 
krążącej opowieści, swój udział miała w tym okoliczna ludność, 
na którą spadła sroga kara - nocą każda osoba utonęła w 
bagnie. 

Do czasu rozbiorów, czyli do końca XVIII wieku, zbór w 
Wielkanocy pozostawał jedynym ośrodkiem innowierczym na 
Ziemi Miechowskiej. Całkowitego zamknięcia doczekał się 
około 1848 roku. Obecnie jedynym śladem jego istnienia jest 
przydrożny krzyż – ostatni ślad po cmentarzu luterańskim. 
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POZNAJ ŚWIAT 

                                   

 

 

 

 

red. Maksym Borysevych 

Angkor Wat w Kambodży 
Angkor Wat to majestatyczny kompleks świątyń położony w 

prowincji Siem Reap w Kambodży, będący jednym z 

najbardziej imponujących zabytków architektury świata. Jest 

to nie tylko popularna atrakcja turystyczna, ale także symbol 

narodowy i duma Kambodży.  Angkor Wat został zbudowany 

w pierwszej połowie XII wieku przez króla Suryavarmana II 

jako świątynia hinduistyczna poświęcona bogu Wisznu. 

Później został przekształcony w buddyjski kompleks 

świątynny. Jest to największy zespół religijny na świecie. 

Architektura Angkor Wat jest niezwykle imponująca i 

skomplikowana. Świątynia składa się z wielu pięknie 

wyrzeźbionych baszty, galerii, kolumn i płaskorzeźb 

przedstawiających mitologiczne sceny i historie. Na terenie 

kompleksu znajdują się tysiące rzeźb i płaskorzeźb, które są 

arcydziełem sztuki khmerskiej. Wiele z nich przedstawia 

sceny z epopei Ramajany i Mahabharaty. Jednym z 

najbardziej znanych i niezapomnianych doświadczeń w 

Angkor Wat jest obserwacja wschodzącego słońca nad 

świątynią. Tysiące turystów przybywa tu codziennie, aby 

podziwiać ten magiczny widok. Oprócz głównej świątyni 

Angkor Wat, kompleks ten obejmuje również wiele innych 

imponujących świątyń, takich jak Angkor Thom z jego 

słynnymi twarzami w Bramie Południowej oraz Ta Prohm, 

który został pozostawiony w naturalnym stanie porośniętych 

korzeniami drzew. Odwiedzając ten kompleks, turyści mają 

również okazję do zanurzenia się w kulturze Kambodży i 

poznania historii tego fascynującego kraju. Kompleks jest 

łatwo dostępny z miasta Siem Reap, gdzie znajdują się liczne 

hotele, restauracje i inne udogodnienia dla turystów. Można 

tu również wynająć lokalnego przewodnika, który opowie o 

historii i znaczeniu tego miejsca. Angkor Wat to nie tylko 

turystyczna atrakcja, ale także miejsce o wielkim znaczeniu 

historycznym, religijnym i kulturowym. Jest to jedno z tych 

miejsc na świecie, które warto odwiedzić, aby zrozumieć i 

docenić bogactwo dziedzictwa ludzkości. 
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Red. Monika Opara 

 

 

PODRÓŻOWANIE JAKO PASJA 

Londyn? Berlin? Madagaskar? Kenia? Dzisiaj świat stoi przed nami 

otworem. Możemy zwiedzać kraje w Europie i na całym świecie - nie 

ma ograniczeń. Co więcej możemy zwiedzać miejsca, które jeszcze 

niedawno były dla nas niedostępne - państwa bardzo odległe, inne 

kontynenty. Jak myślisz, czy ludzie 40, 50 lat temu przypuszczali, że 

podróże w głąb dzikiej puszczy będą takie proste? Tak realne? Z 

pewnością nie! Warto podróżować. Wystarczy, że raz wsiądziesz w 

pociąg, samolot -poczujesz pasję podróżowania, która zostanie z Tobą 

na zawsze. Co dają podróże? Dlaczego dobrze jest podróżować? 

Kontakt z innymi kulturami - świat pełen kolorów.  

Przede wszystkim podróże dają możliwość zetknięcia się z innymi - 

często bardzo odległymi od naszej kulturami. Gdyby nie podróże - 

osoby, które mają śmiałość przekraczać kolejne granice nigdy nawet nie 

wiedzielibyśmy o wielu wyjątkowych miejscach. Kontakt z nową, 

nieznaną nam kulturą może być naprawdę fascynujący. Każdy 

kontynent to i inne obyczaje -to inna kultura. Czy wiesz, że na przykład 

na takim Madagaskarze mamy niesamowity zlepek wpływów 

azjatycko-afrykańskich? Poprzez podróże można nawiązać wiele 

znajomości z różnymi ludźmi, których nie spotka się w Polsce.  

Podróżuj - wejdź w głąb siebie!  

Podróżując poznajemy inne kultury. Możemy jednak w czasie takich 

wypraw lepiej poznawać siebie. Wycieczka do Afryki, na Safari, w 

egzotyczne miejsca jest przecież dużym wyzwaniem. Musimy się do niej 

przygotować logistycznie, ale też i psychicznie. Musimy często pokonać 

swoje lęki i wątpliwości - znaleźć w sobie na tyle odwagi, aby ruszyć w 

drogę. Ruszyć w nieznane - pokonać strach, niepewność i zdać się 

całkowicie na to co przyniesie los i nowy dzień. Jeśli jednak zrobimy 

pierwszy krok nie będziemy chcieli nigdy z tego zrezygnować - 

adrenalina sprawi, że wciąż będziemy wybierali nowe miejsca, nowe 

kierunki podróży.  

Nabierzesz dystansu do siebie i innych.  

Drugą rzeczą, której da się nauczyć dzięki podróżowaniu, to nabranie 

dystansu. Jeśli czujesz, że się zapętliłeś, że nie jesteś już pewien co jest 

dla Ciebie ważne – wyjedź! Spójrz na swoje życie z innej perspektywy, 

przez pryzmat nowych doświadczeń, które przeżyjesz w drodze. 

Pozwoli Ci to nabrać zdrowego dystansu do siebie i innych, będzie 

impulsem do przewartościowania swojego życia. 
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                                                              Maksym Borysevych 
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